



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

妙笔挥毫写春联 翰墨飘香送福来

本报讯(记者 陈刚 摄影报道)1月7日上午,合川钓鱼城书画协会和区云辉阁书画社组织书法家们走进涪沱镇,开展现场惠民书画活动,为乡亲们送去新春祝福。

在涪沱镇白坪村传统村落,合川本土书法家们挥毫泼墨,毛笔落在喜气洋洋的红纸上,各种书体各显神韵,现场气氛热烈、墨香四溢。一张张“兔”形的“福”字,一幅幅充满节日气息的春联,营造出了浓浓的年味,寄托着大家对美好生活的向往和期盼。

“每年春节前,我们都会组织书画艺术家到基层进社区开展写春联送福活动,让广大群众感受浓浓的年味和传统书法的魅力。”合川钓鱼城书画协会负责人刘霞边写春联边高兴地说。

文化是事业发展的灵魂,是城乡融合发展的动力源泉。涪沱镇宣传委员谢翠表示,本次文化活动的开展进一步丰富了涪江涪沱的文化底蕴,为涪沱推动建设“涪江片区城乡融合发展试验区”和“校地合作”示范提供了生机与动力。现场书画弘扬了中华民族优秀传统文化,丰富了群众精神文化生活,也为当地群众送上节日的美好祝福,营造了喜庆祥和的节日氛围,让群众在浓浓墨香中感受幸福年味。



书画艺术家为乡亲们写春联



(上接1月9日3版)

“这说明我们共产党人是有强大生命力的,是抓不完也杀不绝的。重庆的学生在党的领导下,又威武雄壮地走上反反反斗争的舞台。”廖老说。

1949年轰轰烈烈的“四·二一”反内战、反独裁、争温饱、争生存、要民主、要自由等一系列学生运动,就是川东和川康两个系统的党组织直接领导的。

南京“四一惨案”发生后,重庆广大学生义愤填膺。4月15日,全市有42所学校的进步学生成立“重庆市学生生存联合会”,号召学生总罢课,并决定在4月21日举行全市学生示威请愿大游行。当时报名参加游行的学校有57所,占全市大中学校总数的2/3以上。游行准备期间,各校广泛开展各种校内和校际间活动,全市学校一片沸腾,反动当局惊恐万分,准备实行大逮捕。

重庆地下党组织得知这一情报后,为避免无谓牺牲,4月19日晚上决定,把集中的全市大游行改为分区或校内游行集会。党的决定迅速传达到学联总部和各分区、校联络点,最终说服学生们改变游行方式。

21日这天,各校学生在敌人重重包围封锁下,在各区或校内举行游行集会。沙磁区游行队伍包括前一天从北碚、青木关来的学生达7000人,南岸海棠溪地区的游行队伍也有3000多人。江北盘溪地区民建、蜀都中学等校,也集中了几百人沿着嘉陵江岸游行,与重大等校的游行队伍隔江相望,互喊啦啦词,互相鼓励声援。其他学校都在校内集会游行,发表演说、演出话剧等。全市性大游行虽被迫取消,但在敌人重重包围中举行的游行集会,气氛更为悲壮。由于及时改变斗争策略,既避免了不必要的牺牲,又保护了群众的积极性,使运动获得全胜。

“那时我们的啦啦词有‘国民党,王八蛋,看到看到就要垮’之类,朗朗上口,在同学中广为流传。”廖老回忆。

“四·二一”运动是解放战争时期重庆学生最后一次大规模运动,从校内发展到社会,从经济斗争发展到政治斗争,是一次很成功的学生运动,通过运动的斗争实践教育团结了广大学生,为迎接解放做好了思想准备。

廖老清楚地记得,各校复课后,地下党和地下社通过各种形式,在各校内进一步开展社团活动,培养积极分子,深入扎实做了许多团结教育学生的工作。10月以后,又发动“应变护校”斗争,保护学校校舍校产的完整,避免破坏损失。1949年11月30日凌晨,社会大学的学生在“抗战胜利纪念碑”(即现在的解放碑)上升起了第一面迎接解放的红旗,留下了解放前重庆学生运动最后一幅生动壮丽的画面。

百废待兴中的奋斗

1949年11月30日,重庆解放。12月3日,中国人民解放军重庆军事管制委员会正式成立。

按照各大城市解放时的惯例,地下党领导的学运系统划归青年团领导。为此,廖伯康于1949年12月9日到重庆市青年团报到。同时,重庆地下党领导的学运系统成员绝大部分都参加了青年团工作。

百废待兴之时,团市委主要抓了十件大事:召开学生代表座谈会;成立市学联筹委会;组织地下党外围组织会师;参与组织庆祝重庆解放大游行;组织万人禁烟宣传和游行;协助公安部门在学校内清理敌特;参与组织杨虎城将军暨渣滓洞白公馆中美合作所死难烈士追悼会;选举参加市各代会的学生代表;举办寒假青年干部训练班;在《新华日报》上开辟“青年干部”专栏。

“那时,团市委除少数干部留在机关工作外,绝大部分都背着背包走下基层,回来开会既没有宿舍、招待所可住,也没有会议室可坐,只能打地铺。”廖老印象特别深刻的是,当时团市委专门制作了几十根很厚实的木板凳,每条两尺宽,一丈多长,放在小礼堂内,既可坐着开会,晚上也可作临时床铺睡觉。

令廖老难以忘怀的,还有同事们亲密无间的关系。大家来自五湖四海,风华正茂,朝气蓬勃,形成了一个团结友爱的集体,领导与被领导的关系十分融洽。大家都不称官衔,除康乃尔年岁较大,大家尊称康公或康同志外,其他都直呼止舟同志、德林同志,或亲切地喊老李、老曾,没有称李书记、曾书记的。

生活上大家更是打成一片。回忆往昔,廖老仍感到格外温馨。他说:“那时青年团西南工委重点抓团市委,特别是重庆的学生工作。我常到青年团西南工委副书记康乃尔处汇报工作,有时夜深了,就挤在他办公室的小床上和他抵足而眠。”

廖老回忆,市第一届各代会第一次会议的主要议题是建设人民的新重庆。西南军政委员会主席、中国人民解放军第二野战军司令员刘伯承,中共中央西南局第一书记、中国人民解放军第二野战军政治委员邓小平出席了开幕式。刘伯承作了《为建设人民的、生产的重庆而奋斗》的报告,时任重庆市市长陈锡联向大会作了《关于重庆接管工作》的报告。大会闭幕的前一天,邓小平向大会作了《团结起来,战胜困难》的重要讲话。

“这次会议传出的指令明了、政策清晰,会后大家都很高兴,参会代表相互致敬。”回忆起七十多年前的那段历史,廖老尤为怀念当年并肩战斗的同志们,他们表现出来的旺盛斗志,听从指挥、遵守纪律、勤奋好学的优良品德和工作作风,至今令人动容。

(学习强国重庆学习平台供稿)

重庆地下党学运小组书记廖伯康讲述重庆学运往事

我区一男子禁放区内燃放烟花被处罚

本报讯(记者 袁询)为进一步改善合川区空气质量,减少因燃放烟花爆竹造成的环境污染,根据《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》的有关规定,我区发布通告,在城市建成区继续执行烟花爆竹禁放政策并划定禁放区域。

2022年12月1日,合川居民唐某某就不顾条例规定,违规在禁放区内

燃放烟花而被警方处罚。他因此成为我区首个因违规燃放烟花被行政处罚的人员。

“我以为放一下烟花没什么事,没想到这么严重,更没想到会被处罚。”说起在禁放区内燃放烟花的经历,唐某某后悔不已。

2022年12月1日晚21时许,合川

区公安局钓鱼城派出所值班民警接到群众报警,称有人在禁放区内燃放烟花。接警后民警迅速赶到现场,看到唐某某正在燃放烟花,民警立即开展现场取证,并将涉嫌违规燃放烟花爆竹的唐某某传唤至派出所接受调查并对其进行行政处罚。经过民警的教育,唐某某认识到违规燃放烟花的错

误,并表示要提醒身边人引以为戒。目前,唐某某因违反《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》的相关规定,已被公安机关依法予以行政处罚500元。

民警提醒广大市民,违规燃放烟花爆竹,一经发现,将立即予以严厉查处。市民如在禁放区内发现违规燃放烟花爆竹的行为,可拨打举报电话进行举报。

区应急局

应急管理制式服装亮相



应急管理制式服装着装仪式现场

本报讯(通讯员 李鑫 摄影报道)为全面推进应急管理队伍规范化、专业化建设,增强队伍责任感、使命感和荣誉感,提高自律意识、树立良好形象,提高队伍凝聚力、战斗力,1月8日下午,区应急局举行了一场庄重的应急管理制式服装着装仪式,局机关及下属事业单位干部、区综合应急救援队全体人员参加。

仪式上,2名执法人员代表、1名救援队员代表分别作了表态发言。执法人员和救援队员整齐列队,精神抖擞,身姿挺拔,向着国旗下铮铮誓言。

区应急局主要负责人表示,该局将提高政治站位,以新着装实现新突破。全体应急干部、救援队员把统一着装看作一种动力、一种鞭策、一种鼓舞,以全新的姿态、崭新的面貌迎接新挑战、奋进新征程,始终把保障人民生命财产安全作为应急管理工作的出发点和落脚点,全心全意当好守夜人、逆行者,以“应急

人”的“辛苦指数”换取老百姓的“幸福指数”。将强化队伍建设,以新着装展现新形象。全体应急干部、救援队员以本次统一着装为契机,内强素质、外树形象,不断提升监管的权威性、执法的公信力,不断提升救援实战水平,锻造一支“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的应急管理铁军,不负党和人民的期待,不负伟大时代的召唤。将忠诚履职尽责,以新着装担负新使命。全体应急干部、救援队员在提高思想认识、强化责任担当、深化专项整治、严格监管执法、夯实基层基础、精准救援救助、多维宣传教育等七个方面持续发力,全力防范化解重大安全风险,切实保障人民生命财产安全,以高水平安全服务高质量发展,以新安全格局保障新发展格局,为建设社会主义现代化新合川、为实现党的二十大精神描绘的宏伟蓝图贡献应急力量。

四部门发文明确新冠患者治疗费用医保相关政策

全额保障新冠患者住院费用

新华社北京1月7日电(记者 彭韵佳)为保障新冠患者不因住院费用问题影响治疗,国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局四部门日前印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》,规定对住院的新冠患者延续“乙类甲管”时的政策,全额保障新冠患者的住院费用。

通知明确,新冠患者在所有收治医疗机构发生的,符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用,由基本医保、大病保

险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。该政策以新冠患者入院时间计算,先行执行至2023年3月31日。

此外,参保患者在基层医保定点医院发生的与新冠治疗有关的(医保目录范围内)门诊费用,原则上不设起付线和封顶线,报销比例不低于70%。具体规定由地方医保部门商财政部门根据医保基金运行情况研究确定,先行执行至2023年3月31日。

参保患者在其他医疗机构发生的

新冠门诊治疗费用,按照其他乙类传染病医保报销政策,对纳入医保范围的看病和药品费用,应报尽报。

为保证新冠患者能够得到及时治疗,通知要求各地卫生健康部门要及时公布提供“互联网+”医疗服务的医疗机构名单,对于行业部门准许针对新冠病毒感染开放的互联网首诊服务,按规定为出现新冠病毒感染相关症状、符合《新冠病毒感染者居家治疗指南》的新冠患者提供医保移动支付结算服务,各地医保部门可按线上线下一致的原则配套互联网首诊

医疗服务价格政策,报销标准与线下一致。

通知明确,决定临时扩大医保药品目录,先行执行至2023年3月31日。现行版国家医保药品目录有治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品660种,在此基础上,新型冠状病毒感染诊疗方案内包含的新冠治疗药品也实行医保临时支付政策。药品仍然不足的地方医保部门参照各省联防联控机制确定的新冠病毒感染治疗药品目录,结合医保基金运行情况,可临时性扩大医保药品目录。